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Реле 3268 включается аналогично.

Медная пластинка припаивается 
к к о н т а к т н ы м  п р у ж и н а м  штепсель­
ной колодки реле 3(0Tt 32ОТ.

(згмиЗ) Контакты реле МИ включаются 9 цепь реле КС при 
31миг__ д,  наличии приема на пути района местного управления.
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Включение сигналЬнЫК реле  Y / * r V £ ,  М / 7 ,  М / 5 ,  M23tM25,M2? 

охранных стрелок; индикация стрелочных секций; 
исключение проблеска желтого огня нл выходных светофорах -  
ооказаны на странице 19,
Схема контроля стрелок на маневровом пульте для обоих вариантов 
местного управления показана на странице U.
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Аналогично для стрелок 9 ; н / я

Аналогично для светофоров Ч5,чб
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29 ПК 23 ПК ISMK 32 МКС П
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Аналогично для светофора М27
Для постоянно горящих светофоров контакт реле МУС и СМИ не включлтЬ (MI7, М23) 

Исключение про&лескл Желтых огней на входных с ветоiисключение про плеска желтом  огней нл влидншл светофорах: 
при иллинии КОНТЛКТОВ Реле Ж ’ 6 Ш кАХ 81,ВЕ,8§ прм отсутствии свободных контактов реле тмса в Блоках B ItBE, В Щ
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ДВОЙНОЕ УПРАВЛЕНИЙ СТРЕЛКАМИ (листы 4ff  )
При двойном управлении стрелками предусматривается возможность 

уггпавллния ^гре лкбчи с поста ЗЦ или пульта пястного управлении.
Схомы двойного упрпвлоиия централизованными стрелками приво­

дом  в двух вариантах:
1. ДвоИноо упровлонио, исключащоо возможность приона поезда 

о противоположном горловины на любой путь, входящий в данный ва­
риант двойного упровлония и исключающее возможность ограждения 
составов на любом из путай донного лярионго (лист 4),

2, Двойпоо упровлонио о оирохлмниии путай, установкой стре­
лок района мостного управления в отнодятио положонио для возмож­
но от к приема поелдов о противоположной горловины на любой из пу­
тай и пойчохиооти ограждения поиганок ип любом пути или группа 
путей ( листы 5,6),

Для районов, примыкающих к приемо-отправочным паркам, как 
правило, проектируется вариант двойного управления стрелками о 
ограждением путей,

Ооновныа положения на проектирование обоих вариантов двойно­
го управления централизованными стрелками на отанциях о электри­
ческой централизацией#

1, Двойное управление предусматривается для централизован­
ных стрелок, участвуадих в маршрутах приема, отправления, манев­
ров, по которым периодически производится систематическая маневро­
вая работа по формированию и расформированию поездов*

2, Маневровая работа в каждом района при местном управлении 
производится одновременно только одним локомотивом*

3. Перевод отрелок, переданных на двойное управление, пре­
дусматривается о пультов, устанавливаемых на постах двойного 
управления (маневровых будках, маневровых постах или вышках)*

В случае перевода стрелок, переданных на двойное управле­
ние, с маневровой колонки, схемы выполняются по типовым решениям 
501-0-6/75 инв. to 963 "ЭЦ-Э” *

На маневровых пультах местного управления коммутаторы рас­
полагаются по плену станции*

4. Перодаче стрелок на местное управление производится в 
любом -  плюсовом или минусовом положении*

Охранные стрелки переводятся в надлежащее положение автома- 
тически.

158
5, Передача стролок на двойное управление» возможна при от­

сутствии установленных по передаваемым на двойное управление 
стрелкам централизованных маршрутов, а так же маршрута до манев­
рового светофора, ограждающего въезд в район мостного управления 
и установленного у негабаритного стыка.

6, При породочо стролок па двойпоо унроняонио:
а) исключаются всо централизованные нороднижини« но ходовым 

отролком, передаваемым на двойное упровлонио,
б) всо стрелочные рукоятки на пульто мвковрого управления 

ДОЛЖНЫ И«1Х0ДИ,1)*0ИВ положении, ОООТНОТОТнутчи IlOflUKrtHlUj итролип.
7* При хорошей видимости стрелой с мости управлении их иоро- 

вод о млпояровых пультов мостного упревлении может производиться 
бпп припарки спободипоти стрелочных инолироионных учпотипя.

Стрелки о недостаточной видимостью от uoovn уироьлпнип дол­
жны переводиться о проверкой свободности стрелочных изолированных 
участков. В этом случае каждая стрелка оборудуется отдельной рель­
совой цепью.

В районах, где стрелки переводятся в интервалах между отце­
пами (полугорка, профилированные вытяжки), рельсовые цепи проек­
тируются укороченными#

При переводе стрелки с контролем изоляции длина предстрэлоч- 
ного участка рельсовой цепи должна обеспечивать окончание перево­
да стрелки до наезда движущейся подвижной единицы на остряк.
Длина предстрелочного участка определяется расчетом (см,типовые 
решения 501-0-14 "Электрическая централизация в маневровых рай­
онах" МРЦ-5 инв. to 695/1).

В случае невозможности выделения предстрелочных участков 
необходимой длины, может применяться ускоренный перевод стрелки 
(см. МРЦ-5).

На допускается на одной станции иметь перевод стрелок при 
местном управлении с контролем и без контроля свободности изоли­
рованного участка.

8. Маневровые передвижения посла передачи стрелок на двой­
ное управление осуществляются по сигналам составителя при нали­
чии разрешающих показаний на маневровых светофорах.

Шиповые проектные решения f i f lb S  ОМ ft ист
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9 . Все светофоры, разрошащио передвижение в районе двойного 
управления, приводятся в разрешающее положение о контролем по­
верстных отролок, лоро донных на двойиоо управлению •

Ю , Пости костного управления огролиоми (млнеяровчо будки,
пости, витки) оборудуются устройствами телефонной связи, парковой 
связью громкоговорящего оповещения, манэвровой радиосвязью. Для 
подключения указанных выше устройств используются кабели связи.

11, Для передачи стрелок на местное управление на табло и
пульте предусыатривае тся:

а) кнопка для включения гудка
б) кнопка но Каждую группу отролок, передаваемых ппмоотноо 

упри«ленив.
я) ячейки 0 бтшми и крайними линзами на каждую группу 

отролок, передаваемых на мастное управление,
12, Для искусственной разделки двойного управления при пор­

че изоляции или потере контроля стрелок двойного управления пре­
дусматриваются кнопки на каждую группу двойного управления.

13, Дежурный по станции и оператор маневрового поота всегда 
имеют возможность перекрытия светофоров района двойного управ­
ления.

14. Возвращение мастного управления стрелками на центральное 
производится с выдержкой времени после перекрытия оветофоров 
района двойного управления.

При возвращении местного управлания контролируется:
а) Отказ агента, производящего маневровую работу» от управ­

ления стрелками -  нормальное положение кнопки восприятия,
б) овободность от подвижного состава группы стрелок, пере­

данных На местное управление и ходовых стрелок. Отмена местного 
управления прекращается при выезде подвижного состава н район 
двойного управления*

15. Рассматриваемые в альбоме схемы двойного управления 
позволяют добавлять группу стрелок к стрелкам уже переданным 
на местное управление и возвращать на центральное управление 
группу стрелок без прекращения манавров.

16. Предусматривается возможность продления вытяжки для ма­
невровой работы путем установки немаршрутизированных маневров
по запертным стрелкам (см.лист 7 ) .

Схемы варианта двойного управления с ограждением путей кро- 
мо перечисленных выше, построены с учетом следующих основных по­
ложений:

—  н а
I .  Путь (или группа путей) занятый в маршруте приема или в 

ограждении составов, при передаче отролок на управление о маноя­
ровой вышки автоматичооки ионлючаотоя из местного управления,

Z9 управлении стрелками с маневровой вышки любой путь 
(группа путей) может быть исключен из местного управления, пу­
тем установки стрелок в положение, отводящее движение от данного 
пути,

3. .Любой путь при снятии ограждения или использовании марш­
рута приема может быть возвращен на мост iron управление боз вмо- 
мютольотип дежурного поста ПЦ,

4, Исключение путай ип местного унрпклиник м ЬОНИрИвМИо ИХ 
НО меатное управление ооущеотвляетоя беа перерыва маневровой 
работы.

Порядок передачи стрелок на местное управление:
а) агент, производящий местное управление стрелками, за­

прашивает разрешение на работу, нажатием кнопки восприятия на 
маневровой пульта, на табло поста электрической централизации 
лампа загорается мигающим светом.

б) дежурный поста электрической централизации нажимает 
кнопку разрешения маневров, на табло загорается мигающим светом 
белая лампа.

Лампы (белая и красная) продолжают мигать до выполнения 
условий передачи стрелок на местное управление, после чего за­
гораются ровным светом.

в) повторители всех светофоров переданной группы двойного 
управлания загораются разрешающими показаниями;

г) исключается постоянный контроль занятости изолированных 
участков района, переданного ва местное управление;

д) контроль занятости изолированных участков может быть 
включен ДСП нажатием кнопки -  "контроль стрелок табло**.

При возвращении местного управления кнопка восприятия 
ставится в нормальное положение.

При этом на табло поста централизации красная лампа опять 
зажигается мигащим оватом.

Типов tie проект м ыс 
решен ня А^Ьбом а ист

50 1-0 -Э В Е 2 3
1121/4 5 9



Дежурный поста централизации вытягивает кнопку разрешения 
маневров на себя. Если рзйон двойного управления освобожден ох 
подвижного состава, то красная лампа гаснет. После окончания 
выдержки времени, белая лампа гаснет.

Ниже приводитоя описанио работы схои двойного управлония 
отролкаыи, иснлючапцоо возможность приона поездов о противо­
положной горловина станции на любой из путей и ограждения ооота- 
вов на путях района меотлого управления (вариант без ограждения 
путей лист 4 ) .

При нажатии кнопки 31 РМ обосточиваотоя роле 31 ОРМК и, 
ооли отролочпыо учаотни, но которым будут проиаводигьоиманопрн 
о двойным управлением отралкими, не заняты в маршрутах возбу­
дится роле 31 PUK, которое подготавливает цепь возбуждения 
рела 31 РМ.

Возбуждение реле 31РШС происходит за время замедления на 
отпадание якоря рела ЗЮРМК,

Протизоповторность в цепи реле 3IPLIK исключает возможность 
перевода стрелки под составом при условии возбуждения реле 8, 
от Потери шунта в последней секции при прохождении поезда по 
маршруту и нажатой кнопке "РМП,

Фронтовыми контактами реле 3IPMK осуществляется:
а) перевод ходовых и охранных стрелок в соответствующее по­

ложение.
б) подключение питания на обмотки реле СНУ и на лампы пуль­

та местного управления. При этом лампа "восприятие маневров" на 
пульта местного управлония загорается мигающим светом, а на 
посту ЗЦ начинает мигать белая лампа.

В цепи реле разрешения маневров 31РМ проверяется:
-  соответствующее положение ходовых и охранных стрелок -  

контакты ЫН, ПК.
-  наличие соответствия положения стрелок, передаваемых на мест 

-ноа  управление, положению стрелочных коммутаторов на пульте 
местного управления (фронтовые контакты реле КОМУ),

-  восприятие местного управления (фронтовой контакт реле 3IPB),
-  отсутствие установленных поездных маршрутов на пути райо­

на двойного управления с противоположной горловины отанции,
-  отсутствие ограждения составов на путях района местного 

управления (фронтовые контакты рело ОГ),

-  отсутствие установленных маршрутов по стрелкам, переда­
ваемым на исстноо управление и вытяжке, а так же до светофоре, 
ограждащого въезд в район местного управлония стрелками, и 
установленного па участке, который пвляотоп негабаритным по 
отношению к этому району (фронтовые контакты роло •'а").

Взаимное исключение враждебных маршрутов и двойного уп­
равления стрелками осуществляется включением в цепь соответст­
вующих реле ВЗ фронтовых контактов роле НИ, которое нормально 
находится под током и обесточивается с возбуждением реле РМ.

Фронтовые контакты роло МИ уотинпилип.чютоп л цопь риле 
ВЗ блока С отрывок, которые пилнютом общими для эдомонтирных 
маршрутов в районе двойного управления.

В цепь поездного сигнального роле светофоров 42 -  Чб вклю­
чен, выведенный на клеммы 118, 122 блока BI (П,Ш), контакт ма- 
новрового сигнального реле, этим исключается возможность крат­
ковременного эозбуждония поездного сигнального реле при по­
пытке установить поездной маршрут по стрелкам находящимся на 
местном управлении.

Кратковременное возбуждение поездного сигнального реле 
(порядка 3-4 сок) возможно при следующем взаимном расположении 
стрелок и сигналов:

1. При наличии за выходным (маршрутным) светофором проти- 
вошерстной стрелки, например светофор Чб и стрелка 25, в этом 
случае блок ВД непосредственно подключен к блоку СП. (см. стра­
ницы 4, 19).

2. При наличии за выходным светофором пошоротной отрелки и 
при отсутствии контакта рело Ш в цопи рело ВЗ блока ИС" между 
блоком ВД и блоком СП этой секции или общей стрелочно-путевой 
секции непосредственно примыкающей к выходным светофорам. На­
пример светофоры 42, 43 и отрелка 35, оветофоры 44, 45 и стрел­
ка 29. (см.страницу 4 ) .

При отсутствии свободного ковтакта МС в блоке В1(П,Ш) для 
исключения кратковременного возбуждения поездного сигнального 
реле при первом случав взаимного расположения стрелок и сиг­
налов контакт рела МК эключаетоя между клеммами 29 блоков ВД и
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B I  ( В И , ( В Ш ) ,

а во втором случае -  контент роло МИ включаетоя в цопь роло 
ВВ ОТрОЛНИ, раОПОЛОЖОНМоЯ МСВД ВЫХОДНЫМ светофором и Слоном СП 
(блоки ИСН о т р а л о и  20, V;) смотри страницы ?, О и 13,

После нажатия на пульте маневрового поста кнопки РВ, на 
посту ЭЦ возбуждается реле РВ, на табло начинает мигать краоная 
лампа "разрешения маневров".

Воли уодовия для передачи стрелок на двойное управление 
выполнены возбуждается роле РЫ, реле МИ обесточивается белая 
лампа разрешения маневров на табло поста ЭЦ загорается ровным 
светом.

Размыкание цаым iiymtounfo рала отралнн, лерадмвиамсй на 
маогноа управление, фронтовыми контактами реле МИ исключает 
возможность перевода стрелки с поста ЭЦ коммутатором или управ­
ляющими реле маршрутного набора.

Тыловыми контактами реле МИ цепи пуокового реле стрелки 
подключаются к контакту поляризованного якоря реле СМУ.

Реле СМУ к зтому моменту находятоя под током.
Однако, перевод стрелок о местного пульта невозможен до 

возбуждения децентрализующего реле Д. В цепи возбуждения реле Д 
проверяется контакт реле РМ и тыловой контакт реле МИ, чем га­
рантируются необходимые исключения.

Посла срабатывания реле Д лампа "восприятие маневров" на 
пульте местного управления загорается ровным светом; на табло 
ЭЦ ровным светом загорается красная лампа.

Включение реле СМУ и других реле, возбуждающихся при нажа­
тии кнопки на пульте местного управления производится по рднопро- 
водной схеме. Несмотря на одвопроводноа включение, схема исклю­
чает неправильное (неверной полярности) возбуждение реле СИУ и 
других рале при одном сообщении или подпитке в провод. Это до­
стигается питанием реле СМУ леременным током с включением после­
довательно выпрямительных элементов Д226Б, осуществляющих одно- 
полупериодное выпрямление, причем направление тока в проводах 
определяется поворотом соответствующей стрелочной рукоятки или 
нажатием кнопки.

В цепи литания реле СМУ, кроме контактов рале РНК и Д, про­
веряется, что ни одна рукоятка и кнопка не находится в среднем 
положении. При сообщении проводов через обмотки поляризованных

,61
роло протокоат переменный ток, проходящий чероэ обо группы вы- 
прямитольпнх элементов, благодаря чому роло но возбудите*.

С о п б щ О И й О  П р О Л О Л п Я  С М У  у  П Т р п л п К  Я  П Д И И П М а м н ц и  аи-а
или минусовым -  положением руконтон, хотя сразу ка н не обнару­
жится, но будет обнаружено при повороте отрелочкой рукоятки у 
любой И8 стрелок, имеющих сообщение проводов, так как реле C U 7 
обоих стрелок не притянут якорей.

Схема реле СМУ питается паремоиным током напряжением IIQ - 
127 Вольт.

Для снижения напряжения на обмотках СМУ оо Щ  до 24 в
Н О О Л Я Д 9 М Т 0 Л П Н О  О  Н И М  Я Й Л М Ч й п М Я  ж ч ф и т п п т и ч п  TfWlf'J ( Ь  г н и я
ПЭ-25, а для исключения вуммирования якоря рале из-ьа тканая 
пульсирующим током с полупериодным выпрямлением параллельно 
обмоткам реле включается конденсатор емкостью 4 мкф типа 
МБГП-2 400 В.

Указанные сопротивления и конденсаторы в схеме рале СИ7 
защищают юс от срабатывания при появлении напряжений влияния 
нонтантной сети электротяги как переменного, так и постоянного 
тона.

Питание внепостовой схемы двойного управления долкво про­
изводиться через изолирующий трансформатор МУ типа ПОБС-ЗА 
От него питаются поляризованные реле СМУ, РВ и т .д . и трансфор­
маторы типа С0БС-2А на вторичную обмотку которых подключены 
цепи контроля стрелок на пульте местного управления.

На пульте местного управления все контрольные лампы уста­
навливаются на напряжение 24 В .  Напряжение 24В. на вторичной 
обмотке транофорыатора С0БС-2А создается подбором напряжения 
на вторичной обмотке изолирующего трансформатора на посту ЗЦ. 
Величина напряжения рассчитываетоя в зависимости от длины Ksfiess 
между постом ЭЦ и пультом местного управления. От одного изоли­
рующего трансформатора можно питать схему нескольких районов 
местного управления, если напряжение вторичной обмотки требу­
ется одинаковое и провода проложены в разных кабелях.

Реле Д, ьозбудившись, включает сигнальное реле двойного 
управления МУС.
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Для того, чтобы при местном управлении стрелками маневри­
рующий состав на проезжал синих огней, на всах светофорах, мимо 
которых происходит движение, зажигаются белые огни.

На светофорах, установленных с путей, включение разрешающих 
огней отплитол в иапиоииооть от положении стрелок, породанных 
на UOOTUOO уирщимшм. Киту тки untnnipoimx оиптлмш х реле, ио- 
ийдьручмчх при циотпом управлении, ш(л*>‘ияигч!н рпвдплмШа Первой 
катушка включаетоя в цепь сигнальных рало маршрутизированных 
иановровых Передвижений, вторая катушка включается при мостиом
у и р о в л о Н И И *

Нп « р а м п  передачи отрав»к  не иоотмоо уирпклонио и о п т л к т п м й  

возбужденного реле 1U на табло откличаатон контроль занятости 
изолированных участков района двойного управления. Одцако сохра­
няется возможность включить контроль ванятооти с помощью нажатия 
кнопки "контроль стрелок" табло и для того, чтобы не загорелась 
красно-белая полоса, питание "IKCX" на клеммах 218 блоков стре­
лочных участков района двойного управления отключается контак­
том ВД (см . страницу 19).

После окончания маневровой работы, кнопка восприятия возв­
ращается в нормальное положение. На пульте лампа "восприятие 
маневров" начинает мигать, на табло ЭЦ начинает мигать краевая 
лампа*

Дежурный по станции вытаскивает кнопку разрешения маневров 
РЫ. Реле PU обесточивается на табло ЭЦ начинает мигать белая лампа 

разрешения маневров •
Если район меотного управления свободен, возбуждается реле 

ОТ, включающее комплект выдержки времени. После возбуждения 
реле ОТ красная лампа разрешения маневров , гаснет, белая лам­
па загорается розным светом, децентрализующее реле Д обесточи­
вается, Контактом децентрализующего реле обрывается пусковая 
цепь стрелок лампа "восприятие маневров" на пульте местного 
управления гаснет.

По истечении выдержки времени возбуждается реле МИ, реле 
ОТ обесточивается и выключает белую лампу разрешения маневров.

Если двойное управление отрелками имеет только один вари­
ант, то комплект реле выдержки времени используется тот же, 
что и  для отмены маневровых маршрутов с занятого пути.

В приведенных в альбомо схемах двойного управления стрел­
ками осуществляется добор группы стрелок к группе стрелок, пе­
реданных райе о на местное управление. На каждую группу стрелок 
предусматривается свой комплект реле PUK, 0Р!ЛС, PU, Д, ОТ, Н2.

При добавлении к району моотлого уприилинии стрелок 15* 
23, 29 нпжимпчтоп имопнп 321'М, С проноркой оиободжтти от мер-
шрутой ЙЧпГи рпйицг, ДИЧИНОГО уПрППЛПНИП ППиОугДмпТОИ рпяп
32PUK и переводит стрелку I?  в минусовое положение.

Пооло ларнводм стрелки Т7 ь ципуоииои полокпмио срабаты­
вает реле 32 PU, а ватам ЗРД, Послодоааталыае o u n / u m n контак­
ты реле 32Д и 31 PU исключает проверку плюсового положения 
стрелки 15 в цели реле 31 РМ, Реле 31 PH и 32РМ имеют замед­
ление на отпадание из-за наличия параллельно включенных фронтовых 
контактов реле КСЫУ и Д. После срабатывания рале 32Д снижается 
замыкание со стрелки 15, чем заканчивается передача стрелок 
15, 23, 29 на местное управление*

Возвращоние стралок 15, 23 и 29 на центральное управгзвниз 
может быть произведено без возвращения на центральное управле­
ние стрелок 31, 35. Для этой цели стрелки 15, 17, 23, 29 долж­
ны быть освобождены от подвижного состава (гаснет лампочка 
освобождения района на пульте местного управления) кнопка 
восприятия 2В возвращается в первоначальное положение, стрелка 
15 переводится с пульта местного управления в плюсовое положе­
ние. При вытаскивании кнопки 32РМ дежурным по станции обесточи­
вается реле 32РМ и возбуждается реле отмены 32 ОТ, включающее 
комплект выдержки времени. После обесточивания реле 32P!i све­
тофоры, ограждающие выезд на стрелки передаваемые на централь­
ное управление, перекрываются на запрещающие показания. После 
возбуждения рело 32 ОТ реле 32Д обесточивается и исключает 
возможность управления о маневрового пульта передаваемыми ва 
центральное управление отрелками. Стрелка 17 передается в том 
положении в каком она находилась в момент возврата добора.
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При одновременной передача па центральное управление оградок 
обоих вариантов, схема работает аналогично описанному вышо. Опе­
ратор манопровой вышки должои гакжо устанавливать отролну 15 в 
плюсовое положение. Так как одновременная oruoua обоих вариантов 
происходит вытягиванием кнопок РМ обоих вариантов и фиксация кон­
ца действий по отмене нажатием групповой кнопки на производится, 
то на представляется возможным использование общего комплекта вы­
держки времени. В случае наличия нескольких вариантов передачи 
оградок одного района на двойноо управление на каждый вариант 
предуоматриваетоя свой комплект выдержки времени.

При возврате местного управления всего района схема позволя­
ет отменить основной вариант с выдержкой времени о проверкой сво­
бодное г и изолированных .участков иного района от подвижного соста­
ва, нормального положения кнопок “разрешение маневров" на посту 
ЭЦ и кнопок "восприятия" на маневровом пульте основного варианта 
и добора.

Через фронтовой контакт ЗШ1 без выдержки времени происхо­
дит возбуждение реле 32МИ.

Возвращение стрелок на центральное управление при повреж­
дениях (потеря контроля стрелок, неисправность изоляции) произ­
водится дежурным по станции посредством нажатия кнопки искус­
ственной разделки, при втом необходимо убедиться в свободности 
от подвижного состава стрелочных секций, разделываемой группы 
стрелок двойного управления, установить кнопки "разрешения манев­
ров" на посту ЭЦ и "восприятия" на маневровом пульте в нормаль­
ное положение. При воззраге всего района местного управления до­
статочно нажать кнопку искусственной разделки основного варианта 
двойного управления стрелками.

Схема двойного управления стрелками с ограждением путей ус­
тановкой стрелок, находящихся на местном управлении, позволяет 
исключить из местного управления любой путь (или группу путей) 
для приема на него поезда с противоположной району местного уп­
равления горловины или дистанционного ограждения на нем состава 
для осмотра и ремонта (лист 5).

В альбоме приведены схемные решения исключения из местного 
управления основного варианта.

Группы одновременно ограждаемых путей в пучке, должны входить 
в один вариант (добор) двойного управления стрелками. Число путей

53
при втом зависит от конфигурации пучка и ограничено второй отводя­
щей огрелкой.

На каждый ограждаемый или приемный путь предусматриваются 
олодующие реле*

а) ОПИ -  реле иэвощомия об ограждении или приеме
б) ВОЯИ -  вспомогательное реле извещения об ограждении или 

приеме
в) РПО -  реле разрешения установки ограждения или маршрута 

приема,
г) СШ -  реле исключения перевода стрелок при мосгном управ­

лении
д) ОПИЛ -  повторитель реле извещения об ограждении или приеме.
Кромо того, на каждую огролку двойного управления (кромо са­

мой удаленной от пугай) пре дуематринаютон групповые иинеот иге дыша 
реле ОПИ (290ПИ, ЗЮГШ, 350ПЙ), включаемые через параллельно вклю­
ченные фронтовые контакты реле ОПИ прилегающих путей.

Для каждой пары путей, примыкающих к одной стрелке, предусма­
тривается групповые реле СМИ (2-3 СМИ),

В цепи возбуждения групповых реле СМИ осуществляется проверка 
установки стрелок в отводящее положение для остальных путей данно­
го лучка при занятости их в маршрутах приема или в ограждении. Так 
как ограждение путей 4, 5 и б одновременно не имеет смысла без от­
каза от местного управления стрелками 15, 23, 25 и 29, то группо­
вое реле Ф-6 СМИ не проектируется.

В случае отсутствия дистанционного ограждения составов при ис­
пользовании схем местного управления с ограждением путей только 
для возможности приема на пути, групповые реле СМИ могут не преду­
сматриваться, если нет одновременного приема на соседние пути.

Остальные реле по назначению и номенклатура соответствуют 
схеме двойного управления стрелками без ограждения путей.

Передача стрелок на местное управление при установленном
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маршруте приома или ограждении составов происходит слодуодим об­
разом:

Установлен маршрут приема или огромдонио но 2-й путь (20ГШ 
С ' Э З  т о н н ) .

При ПО КП ТИП КНОПКИ м о отпою .укреплении ЗИМ ниабуядоотил 
;эло 3 I M ,  нонтактами которого оаущпотнлнотся поралод отролок 
зитнжки » охранной положение и подготонка охоин дли поибукдопил 
рало ЗГН.

Одновременно обесточивается роли 20ПИЛ. Тыловым контактом 
рало 20 ПИ, стролка 35 уетшшвлипло тип д минуоовоо полоколко, 
исключая из иоотпого управления 2-й путь.

С возбуждениям роли 35 МК обееггочишкггоп роли 2СМИ, 
Фронтовики контактами роле 2СМИ и 2СШИП иоключаптоп пора под 

отролки 35 о пульта мимо пропой вышки в плюсовое положенно.
Установка отрплкм 35 п минушщш положение и обесточивание 
поддаст уело кип воябуждонин ряде Z N10, фронтовыми ноитягн 

хаик которого оба оночиьештин оохрнньниа цац и установки царшру-t 
та приона (сигнальная цель) или ограждения ооотадов (2СОГ) при 
последующем обесточивании рола З Ш 1 *

С возбуждением рело 2 РПО ооздаются уоловия возбуждения 
рале 3IPU, Дальнейшая работа схемы протекает в обычном порядке. 
Индикация об исключении 2-го пути из местного управления на пуль­
та маневровой вышки осуществляется погасанием лампочки этого пу­
ти. Лампочки путай, переданных на местное управление, горят ров­
ным светом.

При необходимости, дежурный по станции может при передаче 
стрелок на двойное управление зарезервировать какой-либо путь 
(или группу путей) для последующего приема на него поезда или 
последующего ограждения состава. Для этой цели нажимается кноп­
ка СОГ и возбуждается реле ВОПИ. С возбуждением реле ЮПИ обесто­
чивается реле ОПИ и дальше схема работает, как описано выше.

Исключение пути из местного управления для установки мар­
шрута приема или ограждения происходит следующим образом:

При установке дежурным по отанции маршрута приема, напри­
мер, на 3-й путь срабатывают контрольно-секционные реле и обес­
точивается исключающее реле в блоке пути, вследствие чего обес­
точивается реле ЮПИ.

На пулт.ти мпнопровой вышки ничиноот мигать лампочка третьего 
пути. Если второй путь был ИрОДШфИТОЛЬЛО ограждон, то обосточи- 
ваотся рело 350НИ.

Если в пто время стрелка 31 находится в минусовом положении, 
то На пульте мапппропой вишни мигающим шипим нажито том лампоч­
ка 31 изолированного участка, сигнализирующая о необходимости 
лоровода 31 отролки в отиодпщао илюоолоо положипни.

Докурлмй по вышко лоро водит отрилну 31 в плюсовое положение 
(отвод движении от 2-го и 3-го  путей) и нажимает кнопку согласия 
на уотоновку маршрута приема (или ограждавши) -  ОНО .

С возбужденнем но посту ОЦ рало ЗСПО обесточивается роло 
ЗСМИ и возбуждай топ роло ЗИНК!, При атом лампочки 3-п» пути иа 
пульте пышки гпоппт, что опидитольотпует об исключении 3-го 
пути ип моотпого укрепления. Контакт ЗНГПО шунтирует контакт 
роло 31МИ n  O i t i M U u i м ю Й  цепи приема и а  3-Й путь.

При ИПНЛМЧОПИИ пути ИП местного унроч.чочоп «пптограры п пути 
к на огражденный путь пероприваютон на ььцищьмнаб нокаьанкь.

Возвращение пути на местное управление лоске использования 
маршрута приема или снятия ограждения происходит следующим об­
разом:

Поезд прибыл на 3-й путь. Ограждение на 2-м пути не онято.
По прибытии поезда на 3-й путь возбуждается исключающее 

реле в блоке 3-го пути, а затем возбуждается реле ЗОПИ. С воз­
буждением ЗОПИ на пульте маневровой вышки мигающим светом зажи­
гается лампочка 3-го пути -  путь может быть возвращен на мест­
ное управление.

Если стрелка 35 находилась в это время в плюсовом положении, 
то зажигается мигающим светом лампочка 35 изолированного участ­
ка, сигнализируя о необходимости установки стрелки 35 в отводя­
щее положение для второго пути, и лампочка несоответствие, при 
несоответствии положения стрелочных коммутаторов на вышка поло­
жению стрелок.

Дежурный по вышке устанавливает стрелку 35 в мияуоовоа 
положение. Если стрелочные коммутаторы на вышке стоят в положе­
нии, соответствующему положению отрелок срабатывает реле 31 КОМУ
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и возбуждавтоя реле ЗОПЙП, создавая условия возбуждения рело 
ЗСМИ и обесточивания реле ЗРПО, Стрелка 35 оотается замкнутой в 
минусовом положоиии, таи кок возможность поровода оо в плюс иск­
лючав тол «Ьроитолыми контактами рола 20МИ и 201ШП в плюсовой це­
пи стрелочного пуокового реле ПС* Контакты реле КОМУ предусмат­
риваются в цепи рело ОПЙП для исключения перевода стрелки без 
ведома дежурного по вышке после использования маршрута приема 
или снятия ограждения*

Работа охомы при любых других комбинациях протокаот анало­
гично вышеопиоонному.

Лампочки иона ярового пульта, кроме лампочек контроля стре­
лок, питаютоп от троноформотора МУЛ , уотановлтшомого на посту 
ЭЦ.

Лампочки предусматриваются на напряжение 24 Б, определяе­
мое роочотом. Иапрнжонио второй обмотки трпноформптора МУЛ 
подбирается таким образом, чтобы напряжение на лампочках не 
отклонялось от номинального белее +5$ -IOJ&.

Чтобы напряжение но лампах при различном числе одновремен­
но горящих ламп не отличалось значительно от номинального, на 
один обратный провод можно включить не более 2-х ламп,

Ниже приводится таблица напряжений на лампах маневровых 
пультов в зависимости от длины кабеля и напряжения на вторичной 
обмотке трансформатора МУЛ типа С0БС-2А (для ламп 24В, 0,Ю5А).

Длина
кабаля

Напряженке вторич­
ной обмотки транс­
форматора

Напряжение на лампах при одно­
временном горении В

одной лампы двух ламп

50 24,1 23,8 23,7
400 24,1 22,1 21,1

14-50 27,8 25,5 24,4
IcCO 26,8 23,8 21,7
1350 28,75 24,5 22,3
jicoo 28,75 23,7 21,2
1Ю50 25,7 24,4 21,8
jlICQ 

L  —

29,7 24,2 21,4

Для ламп о напряжением на 24 В и током 0,035 А напряжение 
колоблатоя в продолах 24 В -  21,3 В при напряжении вторичной об­
мотки трапоформатора МУЛ 24,1 В.

При длине наболи от поота ЭЦ до мп по яро ко го района болов 
I I 00 и на маневровой вышке должны устанавливаться трансформато­
ры СТ-4 на каждую лампу. В этом олучае предусматривается один 
обратный провод.

ОГРАЖДЕНИЕ СОСТАВОВ НА ПУТЯХ 
(лиот 6)

На отанциях, оборудованных олоктричоокой централизацией 
о моршрутилиронон ними передвижениями, устройства ограждения 
включают в оебл пулы опоратора ПТО и ролейную аппаратуру, рас­
полагаемую на пооту ЭЦ.

Ограждение проипиодитоп о помощью исключении возможности па­
дания маршрутов на ограждаемые пути в устройствах электрической 
централизации и отводом стрелок в охранное положение при управ­
лении ими о маневровой вышки.

Включение ограждения производится дежурным по станции, пооле 
получения запроса на ограждение пути от оператора ПТО.

На посту ЭЦ на каждый путь, включенный в систему ограждения, 
предусматривается по одной красной лампочке.

В олучае примыкания к путям стрелок о двойным
управлением,на каждую сторону пути предусматривается по од­

ной белой лампе согласия оператора маневровой вышки на огражде­
ние пути.

На пульте ПТО на каждый ограждаемый путь предусматривается 
по одной красной лампочке.

При нажатии кнопки запроса ограждения оператором ПТО на 
посту ЭЦ обесточивается реле 03. Красные лампы на табло поста 
ЭЦ и пульте ПТО загораютоя мигающим светом.

Дежурный по станции нажимает кнопку согласия ограждения
СОГ.

Если запрашиваемый путь не передан на местное управление, 
то о проверкой отсутствия заданных маршрутов на путь и с пути



возбуждается реле СОГ и обесточивается реле ОГ. Красные лампы на 
табло ЭЦ и пульте ПТО загораются ровным овотом» свидетельствуя 
об ограждении пути* Иоключонио задания маршрутов на путь и о 
пути производится контактами рола ОГ в поли роле ВЗ блоков "С" 
стрелок, примыкающих к огршкдпоцыы путям.

Коли к запрашиваемому пути иримштют отролни, гшродаимыа 
на маотноо управление, то о ншхатиом кнопки СОГ дежурным по 
отанцнн поабуждаотсп рола ВОНИ и обесточивается роло ОПИ (см. 
описание охом моотмого упровлоннп). Лампа ооглаоия ограждения 
вышки на табло поста ВЦ зажигается ыигоодим овотом.

На мака про ном пульте лампа аапрпшиппоного пути иичиилот 
мигать* Unnpntop шит прицеп тяпни уотонпнлипапт отрялку, при­
мыкающую к пути (при ограждении нескольких путей -  более даль­
нюю отрелку) в отводшцов положение и нежимоет кнопку согласия 
ограждония.

Нп пооту ВЦ орпбмтыкаат рмло РПО, п лампа ооглаоия ограж­
дения мпкярроияН тайки йа тппд« ВЦ иягирччток ранним otm-ou. 
Ьамна ограждаемо|*о пути на маневровом пульте гапнет. Контак­
тами реле РПО шунтируются контакты реле ЫИ в цепи соглаоия 
ограждения СОГ,

Дежурный по станции нажимает кнопку СОГ и ограждает путь.
Исключение возможности заозда подвижного состава на ограж 

девный путь осуществляется установкой стрелок в отводящее по­
ложение и замыканием их*

Отмена ограждения производится только оператором ПТО, 
который для этой цели вытаскивает на себя Кнопку ограждения 
03.

Возбуждается рала 03, выключает реле СОГ (контактом 21-23) 
и включает реле ОГ (контактом ^1-42). Схема приходит в исходное 
состояние.

При обрыве в цепи реле ОГ (реле ОГ обесточивается без 
возбуждения реле СОГ) дежурный по станции нажатием кнопки 
"контроль стрелок" может определить место повреждения по го­
рению лампочки ограждения пути, устройства ограждения которого 
повреждены.

Блок типа 'Ю Г-Р предусматривается один на два ограждае­
мых пути.

ЕБ
© МА Р Ш Р У Т И З И Р О В А Н Н Ы Е  М А Н Е В Р Ы  П О  З А П Е Р Т Ы М  С Т Р Е Л К А М  

(лист ?)

При номаршрутизировпннмх маневровых поредвижении* возника­
ет необходимость многократного иопольионамин м/ишлрогюго маршру­
та. Маневровые пород ниже и и» протпюлитоп по напортим отравили о 
открытом во тройных иоиинрояых оно топоров, ОГ рпЖ ДН Щ ИХ JTM 
стролки. Для установки иомаршрутизироватшх ш т а л р о в  иакимлотоп 
опоциальноп кнопка о фиксацией PM (Ш-М15РД), при атом обрыви- 
отсп цепь питания модлоннодойотвукцого повторил;/*нермильного по­
ложения кнопки -  ОРМК.

Зо время замедления нп отпадоиио роле ОГМЧ, о проворной 
ОтоутотпНп нпдпНип врикдчбгшх мчршругоп, ышыютгоп цппг, пита­
ния реле ГЩ{ (Ш-ШЗРМК) фронтовыми контактами которого осу­
ществляется перевод ходовых и охранных стрелок в надлежащее по­
ложенно.

Поела иоренодп отролон но'лбукдт/гон рола VM (Ш Ы М З)*
Й Цени т»Ибу«ДпИИ?1 рада ГМ Ир1»«арпаТ<Ж ртнутотяип мрмяДпПни* 
маршрутов, Кб габаритнооть нолокоииа охранных и ходовых игралок*

С возбуждением реле РМ обесточивается рале МИ (Ш-МХЗМ'Л)* 
которое производит замыкание стрелок и исключение враждебных 
маршрутов.

Если иемарирутизированные маневры осуществляются с выез­
дом на участок пути (УП), го должна выполняться враждебность 
со ветречнымк маневровыми маршрутами.

В приведенном случае для этой цели включено рвлэ ^3/^5 3 
и контакт реле Ш1-У13МЦ включен в цепь рала КС.

При отмене маршрутов дежурный вытягивает кнопку УП-М13РМ 
ва себя. Реле МП-»ЯЗ РМ обесточивается и на светофорах МП 
и И З  появляется запрещающее показание. После этого размыкание 
стрелок (возбуждение реле Ш -У13  ЛИ) производится с выдерж­
кой времени порядка 60 секунд, как для маневрового маршру­
та, отменяемого при занятом предиаршрутном участке

С контролом, что задание вемаршрутизирозанных передвиже­
ний имело место (реле Ц11~Щ5 РИ «под током), район наиаршрути- 
зированвых маневров свободен (реле СП под током), комплект
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выдержки времени по отмене маршрутов овободен, возбуждается ре­
ле Ш1-ЛПЗ ОТ.

Фронтовым контактом реле MII-MI3 ОТ подключается питание 
на обмотку реле MBI, включаадего комплект приборов выдержим 
времени для отмены маршрута.

После выдержки времени (через 60 секунд) возбуждается ре­
ле МВ и на обмотку реле Ш-М13УЙ подключается питание IEJB.

Отмена маневров при неисправной стрелочной оекции произ­
водится нажатием кнопки Ш-М13ИР.

Уотановка немаршрутизированных маневров для продления вы­
тяжки двойного управления отрелнами производится только после 
передачи стрелок но двойное управление.

Порядок аодпиип (аппрооц) шшпршрутиаирошшпих маневров, 
индикации на посту ЭЦ и на пульте маионролого поста в отоц 
случае опалогичка породичо отролок па диойпбо упройлоиио,

УВНВКА С ГОРОЧНЫМИ УСТРОЙСТВАМИ 
(листы 8-21)

ytmbtitl ПчОчоПЙ hHoHTpiiHrtCKoll ЦаитрйДЦНйцИи 0 горочными уй«

тройствами СЦБ выполняется с учетом следующих положений;
1, Согласие на установку маршрута надвига на тот или дру­

гой пугьгорки даетоя дежурным горочного поста нажатием кнопки 
"оогласия надвига" -  СН.

При этом на горочном пульте и на табло поста электричес­
кой централизации мигающим светом загораются лампа "согласия 
надвига;г -  СН,

Кнопки и лампы согласия на горочном посту, а также лам­
почки на табло электрической централизации устанавливаются 
по одной для каждого пути надвига горки (1П, 2П).

2, Маршрут надвига на посту электрической централизации 
устанавливается нажатием начальной поездной кнопки у светофора 
о пути надвига и конечной поездной кнопки в конце маршрута на 
каждый путь надвига горки (страница 26),

3, После установки маршрута надвига лампочки "ооглаоке 
надвига" на горочном посту и на табло поста централизации го­
рят ровным светом до полного размыкания маршрута надвига.

Кроме того, на табло поста электрической централизации за­
горается зеленая лампа надвигз с соответствующего пути . Лампоч­

ка устанавливается на месте третьего желоба пути и горит до раз­
мыкания первой оекции за светофором.

4. Отмена согласия постом горки возможна до установки- мар­
шрута надвига или до начала его использования, если маршрут был 
установлен.

При использовании маршрута надвига, когда состав вступит на 
первую оекцию за светофором, на горочном пульте загорается белая 
лампа изолированного участка, расположенного перед горочными ове- 
тофорамиПП иПГ2, (лампы ГЗП, Г4П).

Отмена производится повторным нажатием дежурным горки кноп­
ки "ооглаоие надвига". При этом светофоры перенроются, а марш­
рут раздолаотоя при отмоио маршрута дежурным поста ЭЦ* Время 
рондолки маршруте к атом случпо шшоит ov о нободиости пути

ппдиига 60С .- При занятом цуги и С о. при онободипи (сгр.42) 
Установка маневрового маршрута на участок пути пород 

горочным оветофором, если у последнего но установлен светофор, 
ограждающий выход в централизованную вону, пронзводиеп с согла­
сии ДЯ аур но Гр Горочного jmif‘t'6,

Действия дежурных по горке и по посту ЭЦ, а также и инди­
кации на горочном пульте и табло поста ЭЦ при установке маневро­
вого маршрута аналогичны действиям и индикации при установке и 
отмене маршрута надвига с той разницей, что вместо зеленых лам­
почек “ согласие надвига" загораются белые лампы "согласие ма­
невров".

6. При установке маршрута надвига проверяется положение и 
замыкание стрелок в маршруте, отсутствие враждебных маршрутов в 
своей горловине, а также отсутствие маршрутов приема на путь,
о которого устанавливается маршрут надвига.

7 . Повторители горочных светофоров, повторяют показания го­
рочных светофоров.

Поездные светофоры о путей надвига сигнализируют желтым, 
желтым о зеленым и зеленым огнями. При появлении на горочном 
оветофоре красного огня, светофоры с путей также перекрываются 
на краоный огонь.
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Поездные светофоры с путей надвига перекрываются на крас­

ный огонь при вступлении на участок, приникающий к пути надвига 
и освобождении пути надвига, а при занятой пути при освобождении 
участка, примыкаюцего к пути.

Все попутные маневровые свотофоры по маршруту надвига при 
колтом, желтом о золоным и золеном огне на горочном свотофора 
горят белым огнем; при красном огне и показании "назад" -  синим. 
Все встречные маневровые свотофоры при показании "назад" на го­
рочном светофоре горят белым огнем: при остальных -  синим.

8, При установке маршрута надвига на табло ЭЦ повторители 
светофоров с путой надвига -  горят золоным огнем, а всо повто­
рители попутных маневровых светофоров по маршруту надвига го­
рят белыми огнями, которыо гаснут при разделко, прилегающих к 
ним» отролочпмх секций.

9, Автоматическое рцзмикинио маршрута иодмиго проиоходит 
по частям от каждого встречного маневрового светофора после 
ухода состава за этот мановровый овотофор о освобождением гаран­
тийного участка пород свотофором длиной но менее 50 метров*

Указанный гарантийный изолированный учаотон иопользуотся 
для возможности осаживания состава до закрытого светофора, 
ограждающего разомкнутую часть маршрута.

После размыкания части маршрута все свотофоры, ограждающие 
эту часть маршрута автоматически перекрываются на запрещающие 
огни.

10, Дежурный по горке имеет возможность отказаться от оса­
живания состава назад.

Для этого на горочном пульте продусматриваатоя специальная 
кнопка -  "отказ от ооаживания", при нажатии которой на горочном 
пульте и на табло поста централизации загораются мигающим све­
том лампа "отказ от осаживания".

Отказ от осаживания может быть отманен, если надвигаемый 
состав еще но вступил па маршрут

Отказ от осаживания, пооланажатия кнопки, происхо­
дит от занятия вытягиваемым составом первой секции за выходным 
светофором. При этом на горочном пульте и на табло поста цент­
рализации лампочка "отказ от ссаживания" вагоряюгея ровным све­
том.

Если между повторителем горочного свотофора (если таковой 
имеется) и светофором, ограждающим выход в зону централизации, 
есть участок не менее 50м, то дежурный горочного поста имеет 
возможность отказаться от осаживания посла занятия надвигающим­
ся ооставом этого участка и освобождения предыдущей секции, (При 
освобождении участка 53 и занятия участка Г4П возбуждается ре­
ле Г2800 по цопи, показанной пунктиром -  страница 3l).

При отказе от осаживания размыкание маршрута надвига про­
исходит посекционно обычным порядком, по море освобождения изо­
лированных участков.

Возможность зажигания буквы "11" на маршрутных указателях 
горочных светофоров и их повторителях рри отказе от осаживания 
исключается (ограницы 55, 56).

Боли моршрут надвиге но зодаяалоя, тс дежурный Х'орочного 
поота имоот возможнооть эояочь букву "Н" но маршрутном указа­
теле ооновного горочного свотофора в том случае, если за гор­
бом горки ость участок для осаживания длиной но моиоо 50м.

На маршрутных указателях повторитолой горочного свотофора 
буква "И" может быть зажжено, если за повторителем горочного 
светофора имеется участок для осаживания но менео 50 мотров 
( огр . 24, 55, светофор ПР2).

При вытягивании состава для надвига через горб горки 
(повторный роспуск) предварительно устанавливается маршрут 
надвига о какого-либо пути, а на горочном оветофоре и его пов­
торителях зажигается буква "Н".

В тех олучаях, когда вытягиваемый соотав не займет всех 
стрелочных участков по маршруту надвига, после начала следова­
ния по горбу и освобождения составом гарантийного участий, ос­
тавшаяся неиспользованная часть маршрута размыкавюя при помо­
щи реле угловых заездов ГУЗ (страницы 42-46).

12. Дежурный поста централизации, в необходимых случаях, 
нажатием специальной задломбированой кнопки экстренного гаше­
ния сигналов можат перекрыть горочные сигналы и юс повторители 
не запрещающее показание. При нажатии этой кнопки на пульте
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горочного поста и на табло поста централизации загораются крас­
ные лампы Пперекрытие сигналов” .

13, В тех случаях, когда Маршрут Надзигз, плп Охдолооые 
изолированные участки гооло прохода состава но размыкаются в 
предусмотренном порядке, рпимыкошю секций маршрута мокот бить 
произведено дежурным поста централизации, путем нажатия соответ­
ствующих кнопок искусственной разделки.

14, Подтягивание до горочного овотофора пронанодитая по 
желтому огню на этом оватофоре, маршрутные указатели не горят,

Нижо реосмотрона работа охем ГАЦ,охеи ЭЦ рри уотановке и 
использовании маршрута по второму пути надвига (Г2П).

Назначение роло увязки.
На горочном посту
Г2СН и Г2СН1 -  риле дачи и отуонм оогласил на установку

Маршрутов надвига
Г2ВН -  рала восприятия уотановии маршрута надвиге.
Г2С11 и Г2СМ1 -  рале дачи и отмены согласия на уотавовку 

маневровых маршрутов,
Г2Ш -  роле ноонрилтия маневровых маршрутов 
Г2ИМ -  роло фиксирующее нмличио надвигаемого ооотана или 

мвнояриной единицы hr моршруте,
VZ Г2000 И Г2ШЦ' г. iidiid дача и отмани оогдмонн на П̂ нав 

от осаживания соотава при роспуске 
Г2В00 -  реле восприятия отказа от осаживания 
Г200 -  реле, исключающее дачу команд на осаживание надви­

гаемого состава,
Г2ЭГС -  реле экстренного перекрытия горочных светофоров 

дежурным по посту ЭЦ.
На посту электричеокоЙ централизации:
Г2СН -  рало получения согласия на установку маршрута 

надвига
Г2СМ -  реле получения согласия на установку маневрового 

маршрута
Г200 -  реле, исключающее размыкание маршрута надвига обыч­

ным порядком
Г230, Г2Н0, Г2Б0 -  рело повторители огневых реле горочного 

светофора ПГ2.
Г2С00 -  Реле согласия на отказ от осаживания

ПГ2УН -  реле повторитель показания назад ”НМ на горочных 
светофорах

ПР28ГС -  реле экстренного перекрытия горочного светофора 
и ого повторителей дежурным по пооту

Г2ГМ -  роло, фикоирущоо уотоновку моно про во го маршрута 
в направлении горки.

ПГ2П- ролз подтягивания к светофору ПГ2.
При ИИМЬТИИ КНОПКИ ПуГДНОМП Пядйигп Vf’<-И ( oTjiniinnh 

о проверкой отсутствия ооглаоии маневров (тыловой контакт реле 
Г2СМ{) и отсутствия маршрута недвига или мановров (Г2ИМ) возбун- 
доотоя роле Г2СН.

Фронтовой контакт роло Г2СН зомкнот цепь возбуждонип роло 
получения соглаоия подвига Г2СН на посту ЭЦ,

Фронтовыми контактами реле Г2СН на горочном культи и табло 
ЭЦ включаются контрольные лампочки ооглиаин велении мигающий 
огнем.

Дежурный по горкеотпуокает кнопку Г2СН, в результате чего 
снимает шунт о рело Г2СЩ и оно возбуждаетоя.

Установка маршрута надпит но посту илпатричаскоИ центра-» 
лизации, после получения соглосия на налвиг от горочного пос­
та, происходит при нажатии начальной поездной кнопки у светофо­
ра О пути ЧЭЦ И Конечной НиоНдмОЙ ЙНыПк» » Колцр ыпршр т̂д 
на пути надвига горки (ГЧП).

После срабатывания реле маршрутного набора и начального 
реле в блоке светофора с пути, возбуждаются все контрольные 
секционныерале по маршруту надвига, в том числа и дополнитель­
ные горочные контрольно-секционные реле общее и одно из путевых*

Исключение маршрутов приема на путь надз ига о суща сгвляо т - 
ся контактом исключающего реле, обеоточиваюцогося в результате 
возбуждения конечного маневрового и контрольно-секционного 
реле н блоке пути.

Одновременно о исключением враждебных маршрутов происходит 
возбуждение горочного вспомогательного реле светофора с пути 
надвига (например ЧЗВ ) и горочного вспомогательного реле
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пути  надвига -  Г2В фронтовым контактом которого замыкается цепь 
возбуждения реле Г2ВН горочного поста. С момента установки мар­
шрута надвига лампочки "согласия надвига" загораются ровным огнем.

Проверка исключения враждебных маршрутов на путь надвига 
осуществляется ни все время возбуждения сигнального реле (страни­

ца 31 ).
11 цепи возбуждении сигнального репе светофора о пути надви­

г а ,  кроме обычных эанионыоогой, привернется возбужденное состоя­
ние горочного контрольно-секционного роло пути надвига горки (в 

реле Г2В) и роло согласия надвига.
П/мгодчря включению п ноль сигнального роло контакта роло 

оордноня, дежурный пи горке мижот до начала иопонг.нишииш маршру­
та  надвига обесточить сигнальное реле, и гем самым, лерэкрыгь 

сигнал  с пути надвига.
Для этого повторно нажимается и отпускается кнопка Г2СН. С 

проворной закрытого положения горочного овотофора обесточиваются 
реле Г2СН и Г2СН1 на горочном посту и роло Г2СН ли посту ЭЦ. Пере­
крытии сигналов с пути (42— дежурный по посту централизации 
после возбуждения горочного вспомогательного роле искпючоотоя.

Дежурный по горке, убедившись, что маршрут надвига установ­
лен (зеленая лампочка согласия горит ровным огнем) открывает го­

рочный светофор. С этого момента все повторительные светофоры, 
включая овегофор с пути лредгорочного парка автоматически повто­
ряют показания горочного светофора, а все попуткыв маневровые 

овегофоры загораются белым огнем. Для этого сигнальные реле в 

блоках маневровых светофоров возбуждаются по специальной цепи, 

в которой осуществляется проверка замыкания маршрута, отсутствие 
искусственной разделки и возбужденное состояние соответствующих 
горочных вспомогательных реле (страница 3 5 ) .

Если согласие не отменялось и по установленному маршруту 
надвига началось движение, на горочном посту возбуждается реле 

Г2Ш/, которое обесточивает реле Г2СН, Г2СН1 и включает цепь 
самоблокировки реле Г2СН поста ЭЦ. Кроме того фронтовым контак­
том  реле Г2Ш1 на горочном пульте зажигается белая полоса участ­

к а  Г4П, указывающая на начало движения состава, с этого момента 
согласие на надвиг отменить не представляется возможным.

После начала использования маршрута сигнальное реле остаетоя 
п о д  током по цепи подпитки до освобождения приемо-отправочного

щ
пути; при оставлении яа нем части состава -  до освобождения пер­
вой секции маршрута (страница 32 ).

Раздолка маршрута надвига, для сохранения возможности осажи­
вания состава назад по замкнутому маршруту должна производиться по 
частям от каждого встречного сигнала.

Для возможности ооущостпления размыкания маршрута надпита на 

каждой и.чолирошшпой ооиции (о целью получпнил большой ммнппрапноо 
ти в иредгорочной горяошнм) Дои.урлцй по горне долепи мирон ое от­
казаться от ооакивания надвигаемого состава лавад.

На пульте управления горки имеется кнопка "отказ от осажзви- 

й и я  (ГРСОО) .
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находятся бее тока.
При нажатии кнопки Г2С00 о проверкой возбужденного состояния 

реле Г2СН или Г2ВН возбуждается реле Г2300, котороо фронтовым кон­
тактом эпмцкаот цепь возбуждения роло Г2С00 на посту ЭЦ и включает 
красную лампочку отказа от осаживания мигающим огш ш . При отпуска­
нии кнопки Г2С00 возбуждается роло Г2С001. Поело отказа от осажи­
вания роло Г2С00 и Г2С001 могут обооточиться при полном использо­
вании маршрута надвига (роле Г2СИ и Г2ВН без тока) или при втория 
ном нажатии кнопки Г2С00 (при отмене).

Восприятие отказа от осаживания произойдзт при вступлении над­
вигаемого состава на маршрут при открытом горочном светофоре -  
фронтовые контакты роле ПГ230; ПГ2К0 (страница 31 ). Такое рошонио 
дает возможность отказа от осаживания при оставлении на пути под­
вижной единицы. На горочном посту встанет под ток реле Г2ВЭ0, ко­
торое своим контактом оборвет вторую цепь питания реле Г200.

Реле Г200 своими контактами, обрывает цепь реле включения 
показания "Н" на маршрутяых указателях, зажигает на горочном пуль­
те лампочку отказа от осаживания ровным светом5замкиег цепь воз­
буждения рале Г200 поста ЭЦ. На табло поста ЭЦ загорается зеленая 
лампа отказа от осаживания. При отказе от осаживания состава на­
зад  горочные исключающие реле при установке маршрута надвига не 
обесточиваются, а контакт исключающего реле пути в цепи разделки
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■ шунтируется контактом рем  огкаэа от осаживания» благодарящему 
сохраняется посекционная разделка маршрута (сы.страницу 37 ).

При отказе от осаживания, если на пути оставлена часть сос­
тава и обрыве замыкающего реле в сигнальной блоке после освобож- 
жения составом первой секции и вступлении на следующую, первая 
секция за выходные светофором размыкается. Если до обесточивания 
сигнального реле снова наложить шунт на первую секцию то сигна­
льное реле останется под током при разомкнутой первой секции.

Для устранения этого недостатка в цепь возбуждения второго 
по ходу поеэда маршрутного реле первой секции эа светофором вве­
ден тыловой контакт сигнального реле выходного светофора.

Раэделка маршрута надвига по частям от встречных сигналов 
производится с помощью реле угловых эаездов. Реле ГУ8 предусмат­
риваются для каждого светофора в горловине надвига. При возбуж­
дении репо ГУ8 его контактами создается цопь возбуждения роле 
раздолки Р, и происходит размыкание части маршрута.надвига,

Для создания цели возбуждения реле Р блок светофора о пути 
надвкга, в котором разомкнут контакт начального реле, отключает­
ся  контактами вспомогательного реле этого светофора и тыловым 
контактом реле ГКО пути*

При вступлении состава на маршрут надвига рале 2ИШС обес­
точивается, а реле Ч2В остается под током до возбуждения замыка­
ющего реле секции примыкающей к пути. При отмене маршрута надви­
га  реле "Р" возбудится через фронтовые контакты 2ППСС и Ч2В 
(страницы 41, 42).

j ......Чтобы исключить возможность возбуждения первого по ходу поеа*-
!да маршрутного реле в маршруте надвига при условии отказа от оса- 
’живавия фронтовые контакты соответствующих реле ГИ введены в цепи 
возбуждения маршрутных реле по третьей цепи.

После использования маршрута надвига на посту ЭЦ обесточива­
ется реле Г2В, которое своими контактами выключает цепи реле Г2ВН, 
Г2НП горочного поста и Г2СН поста ЭЦ. Лампы согласия гаснут.

Дежурный по станции имеет возможность в случае экстренной не­
обходимости перекрыть горочные светофоры, а следовательно и все 
светофоры по маршруту надвига на запрещающее показание. Для этого 
на манипуляторе поста ЭЦ нажимается кнопка экстренного гашения го­
рочного светофора ПГ2 ЭГС» контактом которой обрывается цепь пита­
ния реле ПГ2 ЭГС на горочном посту.

Реле ПГ2 ЭГС вторично может быть возбуждено при отпускании 
дежурным по отанции кнопки ПГ2 ЭГС и закрытии спогофорп ПГ2 дежур­
ным по горко.

На маршрутных указателях, овотофоров предусматриваются пока­
зания: 3 , 4, 5 , б, 7, 8, 9, Н, Т. Буква "Т" зажигается в том слу­
чае, если по светофору есть транзитные передвижения. Для зажига­
ния Э Т И Х  цифр и буквы "II" И С И О Л Ь З У О Т О Я  блок горочного тиип-,,УИ".

Прадуйши'риинатоц ниамимиооть пидтипшыии и ист» пи до пороч­
ных светофоров ПГ1 или ПГ2. Для зтого после установки маршрута 
надвига дежурный по горке открывает светофор ПГ1 или ПГ2 на жел­
тый огонь (МГ26 листы 157-192). Все попутные светофоры, в том чис­
ле и светофоры е пути надвига повторяют показания свогофоров Щ  

или ПГ2.
Попутные маневровые светофоры по маршруту подтягивания (на­

двига) горят белым огнем.
При подходе подтягиваемого состава к светофорам ПИ  и ПГ2 

на расстояние 50 м, он автоматически перекрывается на запрещающее 
показание.
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